

兴能公司

“四个一”助推党建工作提档升级

作为集团电力板块的重要企业,兴能公司党委立足建设安全环保和谐高效的一流电厂这一目标,探索出了“四个一”的党建工作新路径,助推企业党建工作提档升级。

“一个规划”助推党建工作持续稳步发展。为落实新时代党的建设总要求,该公司党委制定了“五年党建工作规划”,分别是:2017、2018年为“制度建设年”;2019年为“制度落实年”;2020年为“巩固提质年”;2021年为“创新发展年”。

“一个思路”助推党建工作精准定向发展。该公司党委坚持以党建“三基建设”带动整体“三基建设”,树

立党的一切工作到支部的鲜明导向,不断提升党建工作的组织保障;提高党员队伍建设质量,对推动全面从严治党向纵深发展具有重要的意义。

“一个体系”助推党建工作规范标准发展。该公司单位不断推动党建工作标准化、规范化发展,通过总结工作经验、凝练工作方法,形成了“1+N”党建工作体系,工作体系中的“1”就是每个年度都要结合年度实际情况制定涵盖党建工作全方位的年度计划,作为党建工作的“指挥棒”;工作体系中的“N”就是支撑年度计划全面完成的实施细则,作为党建工作

的“助推器”,主要对落实党风廉政建设责任、建设标准化党支部、规范发展党员工作、开展组织生活、加强党员教育管理工作、加强干部管理和人才队伍建设以及有效发挥党建带动工团妇工作建设等方面做了详细的安排。

“一种方法”助推党建工作融合有效发展。该公司党委大力倡导“一线工作法”:一是提出了情况在一线掌握;二是提出来了佳绩在一线争创;三是提出了创新在一线体现;四是提出了宣传在一线传递;五是提出了形象在一线树立;六是提出了感情在一线融洽。 ●王栋胜

武乡电厂

强化廉政教育提醒 确保节日风清气正

去年12月30日至12月31日,武乡电厂组织全体党员干部进行节前集体廉政谈话,并要求各支部分级分层进行节前廉政教育,公司领导全程参与。

各支部组织学习了中央八项规定,省纪委监委“十个严禁”、山西焦煤“十五个严禁”等相关规定,紧抓节前廉政教育提醒,切实筑牢拒腐防变思想防线、树立底线意识,营造良好廉洁氛围。

会上,该公司纪委要求全体党员干部,一要加强学习,时刻拧紧思想认识的总开关。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要提高政治站位,持之以恒,驰而不息地抓好党风廉政建设和反腐败工作,切实把思想认识这个开关拧紧拧紧牢。二要扛起责任,牢固树立纪律和规矩意识。要以身作则,带头尊崇党章党规党纪,自觉执行各项规章制度;各部门主要负责人要管好自己、管好其他同志,加强对干部职工的教育、管理和监督。三要执行中央八项规定、省纪委监委“十个严禁”、山西焦煤“十五个严禁”等相关规定,过好廉洁祥和的佳节。严格执行节日值班值守、公车入库停放、以及公务接待等各项制度,对于危险品装卸、安全保卫等工作应对突发问题要有应急预案,全面保证安全生产。不忘初心、牢记使命,坚定信心、锐意进取,统筹做好节日期间各项工作,确保武乡电厂全体干部职工过喜庆祥和的节日。 ●黄靖宇

官地矿纪检监察“打铁”不停

动态督查立规矩 纠正“四风”提能力

2019年,官地矿认真落实上级部门党风廉政建设工作部署,坚持全面从严治党、全面从严治矿的工作要求,进一步强化规矩意识,严守纪律底线,强化监督检查,严肃违纪案件查办,为全矿圆满完成各项任务提供了强有力的政治保障和纪律保障。

加大宣传教育。该矿坚持抓日常培训不断线,抓党规党纪教育不动摇,利用早调会、专题工作会、周五全矿政治学习日、集体廉政谈话等契机学习《党章》《纪律处分条例》以及集团公司“十五个严禁”等内容,通过在思想上强化政治纪律教育,促使各级党员干部自觉做到刻印于心、践守于行。

强化监督检查。该矿成立了督查组,对基层单位和机关科室持续动态开展纪律作风、工资分配、干部值班情况等督查检查。今年以来,该矿共计开展动态督查28次,进一步增强了干部职工的规矩意识。同时,该矿还全面开展行政监察,重点对契约化管理、涉外经济活动、后勤市场化改革等领域开展监察工作。严格执行“三重一大”集体决策制度,进一步规范议事决策程序,规范权力运行。加强工资分配监督审核,按月对各单位工资分配办法、打分记分、计算过程、公示情况进行全过程的监督审核,促使各项工作有条不紊开展。

严肃执纪审查。该矿将纪律和规矩挺在前面,正确运用“四种形态”,及时发现和查处苗头性和轻微违纪问题,做到早预防、早提醒、早发现、早处理,不断加大违规违纪行为的查处力度。该矿还把“两节”期间的正风肃纪工作作为一项重要任务来抓,深入开展纪律作风督查,敢于动真碰硬,反对形式主义,确保干部在岗位、在状态,推动干部作风持续好转。

推进作风建设。该矿始终把坚持不懈落实中央“八项规定”精神作为严肃的政治任务,把纠正“四风”往深里挖、实里做,公布了举报电话,成立了专项整治工作领导小组,要求各成员单位抓好日常监督检查工作,切实履职尽责,认真排查突出问题,并督促有关单位和部门抓好整改落实工作。该矿还要求纪委监察队伍要时刻铭记打铁必须自身硬的要求,加强理论和实操业务技能培训,不断提升执纪能力。 ●阎慧荣

张灯结彩迎春节



1月14日,西山建安绿化工程公司的职工一面检查线路,一面悬挂彩灯,紧张有序的忙碌着,以确保“两节”期间西矿街两旁的亮化线路安全运行。

据了解,亮化工程范围从红

沟靶场路沿西矿街向西至河龙湾加油站,对沿路两边的500多棵树和20多个电线杆进行亮化,为矿区增添节日气氛,营造绚丽多彩的矿区夜景。

张衢摄影报道

(上接第1版)要梳理问题,找准差距,寻找破解方法,寻求新的发展空间;

三要推进高质量发展,要与同行对标,与全省、全国乃至全世界的先进企业比较,找准高质量发展的目标和标准,长远考虑高质量发展计划。高质量发展涵盖职工的幸福指数,希望新一届领导班子及广大干部团结起来,奋发作为,把西山建设得更好,让广大职工活得更体面、更荣耀、更有尊严。

郭文仓指出,新年伊始,山西焦煤党委紧锣密鼓完成对西山煤电班子的调整,体现了对西山发展和班子建设的高度重视,体现了支持西山改革创新、转型升级、加快实现高质量发展的坚定决心。作为西山班子的“班长”,也是“新兵”,要继续把西山的发展事业推向新的高度。郭文仓希望班子成员珍惜缘分,紧密团结,扛起责任,谋划并推动企业高质量发展,交出合格答卷,决不辜负上级的重托和职工的期待。希望李健尽快进入角色,当好经理层的带头人,贯彻好执行好党委会、董事会的各项决策,落实好完成好党委会、董事会交办的工作任务,履行好“一岗双责”,大胆工作,锐意进取,推动各项工作高效运转、高质量发展。希望新进班子的同志主动担当、履职尽责,以崭新风貌和良好状态,快速适应和熟悉,投入新的工作。

郭文仓指出,只要有一个好的领导班子,加上一个好的工作思路和一个好的精神状态,就没有什么改变不了的面貌,就没有什么克服不了的困难,就没有什么逾越不了的障碍。希望班子成员一定要提

高站位,担起新使命,讲政治,顾大局,心往一处想,劲往一处使,自觉融入山西焦煤发展大局,时刻从全西山的高度谋事创业;一定要廉洁奉公,展示新形象,严以律己,以上率下,以过硬的作风、良好的形象,守住警戒线,当好主心骨,做好领头雁;一定要尽责担当,作出新贡献,统筹抓好各项工作,把已有的成绩巩固好、发扬好,把存在的问题解决好、处理好,凡是定下来的事,都要无条件、无阻力、无障碍地坚决执行、迅速落实,高效率、快节奏、强有力推动各项工作,为改革发展、转型升级贡献全部力量。

郭文仓说,当前,山西省“两会”正在召开,山西焦煤第二次党代会即将召开,集团公司2020年各项工作将全面铺开。班子成员和广大干部职工要紧抓大事要事,把安全、环保、稳定等工作想在心上、抓在手中,坚决确保“两节”“两会”期间安全生产与和谐稳定;要紧密团结起来,坚决把思想和行动统一到山西焦煤决策部署上来,紧密团结在山西煤电党政周围,万众一心、勤勉敬业,立足本职、忠诚履责;要主动担当作为,以饱满的工作热情、全新的精神面貌、优良的工作作风,把西山建设好、发展好,全力推动西山复兴图强、再创辉煌,为山西焦煤打造具有全球竞争力的世界一流焦煤企业作出应有贡献。

郭福忠表示对调整决定完全赞成,衷心拥护,坚决服从。他说,从1982年来到西山工作,弹指一挥间37年过去了,期间虽然岗位变动,但从未离开西山,西山的山山水水、一草一木都融入血脉,深深

地印刻在记忆的最深处。郭福忠感谢大家长期以来的认可、信任、支持、理解和陪伴,祝愿西山在新一届班子带领下,再上新台阶,再创新辉煌。

李健在表态发言中感谢组织的信任和干部职工的支持,表示要在新的起点上再出发,尽快进入新角色,以良好实绩回报领导和干部职工的重托与期望。为此,将从四个方面做出努力:一是勤奋学习,提高能力。要将学习作为人生修养的重要内容,向书本学习,向大家学习,向实际学习,也要多向班长、班子成员、中层干部及全体干部职工学习请教,进一步提高自身素质;

二是恪尽职守,务实工作。要发扬真抓实干的工作作风,察实情、讲实话、出实招、重实绩、办实事、求实效;坚持勤政敬业,甘于奉献,继续发扬艰苦奋斗、昂扬奋发的战斗精神,在新的岗位上多干实事,多创业绩;

三是维护大局,加强团结。要认真贯彻落实党的路线、方针、政策,自觉服从山西焦煤党委领导,不折不扣执行决策和部署;要摆正角色,时刻为企业整体利益着想,与班子成员坦诚相待、团结协作、有功不居、遇过不推、补台不拆台,尽心竭力维护大局;

四是公道正派,清正廉洁。要自觉遵守党风廉政建设各项规定,堂堂正正做人,干干净净干事,清清白白任职,时刻保持清醒头脑,处处严格要求自己,带好头,树好形象,做一名政治坚定、作风过硬、群众信赖的好干部,自觉接受大家监督。 ●张衢 卢丽峰 李棕妮